
Procès-Verbal

Séance du 24 juin 2025 





L’assemblée est ouverte à 18h00
Xavier Présente l’ordre du jour.

L’assemblée approuve à l’unanimité l’ordre du jour tel que présenté



- Nastassia a présenté sa démission du Comité pour des raisons personnelles
- L’ensemble du Comité remercie Nastassia pour son implication et sa 

contribution au squash féminin
- Gabriella est proposée pour rejoindre le Comité avec un rôle plus élargi sur 

les nouveaux joueurs

L’assemblée vote à l’unanimité la nomination de Gabriela comme membre 
du Comité



Objectif: donner des ordres de grandeur:
2019: année du Covid

Population des joueurs
- 350 licenciés (hors juniors): en légère baisse
- 40.5 d’âge médian: en augmentation
- 29 juniors réguliers dont 19 très réguliers

Licences
- 2024: 77 nouveaux licenciés mais 115 non renouvellement
- 2024: 51% qui n’ont pas renouvelés ont moins de 2 ans d’ancienneté 

(problème de captation)

Compétitions
- ~3 compétitions par semaine
- 75% des licenciés font 3 tournois ou moins dans l’année
- Problème d’offre et de demande



Steven fait le bilan de la saison pour les Juniors avec en particulier une présence 
dans les compétitions européennes



Steven explique comment est constitué le budget pour les juniors 

Une formation J+S est planifiée pour août 2026
Tous les clubs sont invités à envoyer 1 ou plusieurs personnes
Cette formation J+S est ouverte aux non-joueurs de squash



Steven présente le bilan concernant l’arbitrage avec une volonté de renforcer 
l’arbitrage et une meilleure connaissance des règles au sein de la communauté 
des joueurs de Squash Romandie





Gabriela présente les perspectives 2025/26 pour le squash féminin et insiste sur 
l’importance du soutien des différents clubs.



Par manque de temps, ce sujet n’est pas abordé. 
Une commission sera mise en place pour comprendre les causes de cette 
difficulté à conserver les joueurs et faire des propositions de solutions



Xavier fait le bilan du développement du développement des réseaux sociaux
Les clubs sont invités à faire la promotion auprès de leurs membres des ces 
différents comptes Squash Romandie.

Le Comité remercie Marion pour son rôle et son implication pour développer la 
présence de Squash Romandie sur les réseaux sociaux.

L’idée d’une présence sur TikTok est évoqué.
Le Comité évaluera avec notre Community Manager l’opportunité d’une 
telle présence en évaluant le rapport coûts/bénéfices



Xavier rappel les enjeux liés à la présence de Squash Romandie sur les réseaux 
sociaux et en particulier rendre attractive la «marque» Squash Romandie pour 
les sponsors

Le Comité réfléchira à des packs de sponsoring à proposer



Martin présente les résultats des Interclubs de la saison



Martin présente les équipes pour la saison 2025/26

L’assemblée approuve le maintient d’Yverdon 2 en Ligue 1 à l’unanimité

Le club de Gruyère souhaite intégrer une nouvelle équipe en Interclub pour la 
saison 2025/26 mais n’a pas la garantie de toujours pouvoir aligner 4 joueurs.
Le club de Gruyère demande donc s’il est possible, dans certains cas, de 
présenter 1 équipe avec 3 joueurs sans que cela soit un motif de refus ou de 
report de la rencontre dans sa globalité.

Le Comité répond que cela ne devrait pas être le cas déjà aujourd’hui mais une 
note sera ajoutée dans ce sens dans le règlement. 
Néanmoins, l’équipe qui fait une demande de joueur une rencontre à 3 joueurs 
uniquement, perd de facto sont 4ème match.



Martin présente l’idée de playoffs de fin de saison pour allonger la saison afin de 
compenser le nombre réduit d’équipes

L’assemblée accepte le principe des playoffs à l’unanimité
L’assemblée vote à l’unanimité pour la variante 1

Mandat est donné au comité de définir les modalités pratiques de ces 
playoffs (dates, lieux, conditions de promotion/relégation…)



Par manque de temps, Xavier fait un bilan rapide de la commission 
«Compétition» qui a travail au 2ème semestre 2024
Les différentes propositions faites par la commission ont été mise en œuvre ou 
sont en voie de l’être

Xavier remercie les participants à cette commission pour leur travail constructif



 Championnats Romands: l’organisation de la compétition est attribuée à 
Yverdon

 Tournoi des champions: une réflexion est en cours pour organiser cet 
évènement en combinaison avec les Masters (le Comité est en charge de 
définir les modalités d’organisation)
L’organisation de la compétition est attribuée à Genève

 Championnats Romands Vétérans: l’édition 2024/25 a eu assez peu de succès 
et les participants étaient les mêmes qu’aux tournois habituels.
Dans une volonté de rapprochement avec Swiss Squash, proposition est 
faite de coordonner cette compétitions avec les Championnats Suisse 
Seniors 



Xavier présente quelques évolutions à venir sur le règlement:
- Mise en place d’un calendrier synchronisé
- Promotion de l’arbitrage à 2
- Renforcement de l’application du règlement (en particulier du Code of 

Conduct)
- Ajustement des Prize Money (à la baisse)
- Disparition du Prix Fair-Play (qui sera remplacé par un autre mode de 

sponsoring toujours de la part d’Oliver)

Concernant le règlement, le Comité mettra à disposition à fascicule «prêt à 
imprimé» avec les différents éléments importants pour l’arbitrage:
- Rappel du processus de décision
- Echelles de sanctions automatiques
- Timing
- Règles en cas de blessure





Dans un contexte où un effet de concurrence a été observé entre certaines 
compétitions, Xavier rappel que le site de SR permet maintenant de mieux se 
rendre compte des autres compétitions déjà planifiées dans une même zone 
géographique et/ou dans un timeframe similaire.
Nous invitons les organisateurs de tournois à être vigilant lors de la planification 
d’un tournoi en prendre soin de mesurer les risques de «concurrence» entre 
compétition. En cas de doute, ne pas hésiter à contacter les organisateurs de 
tournois concernés.

Un bilan sur les conflits observés lors de la démarche expérimentale d’un 
calendrier harmonisé sera fait par Xavier auprès des clubs ayant participé.







Martin présente le bilan des comptes 2024/25 qui sont alignés avec le budget

L’assemblée approuve à l’unanimité les comptes 2024/25 avec un déficit 
de CHF -5’977 et donne décharge au Comité



Martin présente le budget 2025/26 avec peu de différence par rapport aux 
comptes 2025/25
Points remarquable:
- Diminution de Prize Money pour les Masters
- N’ayant pas reçu d’autre demande, le Comité a décidé d’allouer CHF 2’000.-

(CHF 1’000.- + CHF 1’000.-) aux 2 PSAs (filles + hommes) organisés à Squash 
Lausanne en Oct. 2025

L’assemblée approuve à l’unanimité le budget 2025/26 présentant un 
déficit prévisionnel de CHF -6’810





Pierre présente les ambitions PSA à Lausanne









Waleed présente les projets et synergies en cours avec Swiss Squash
Premier aboutissement: un alignement sur les ranking et le calcul des 
points aura lieu à l’été 2025



Xavier présente le projet en collaboration avec Swiss Squash pour la mise en 
œuvre d’une solution commune pour la gestion des licences, du ranking et des 
compétitions (future solution MySquash)

L’assemblée approuve à l’unanimité la proposition du Comité de pouvoir 
utiliser, si nécessaire, la réserve financière de Squash Romandie pour 
avancer les fonds à Swiss Squash pour finaliser la 1ère étape de la future 
solution MySquash



Michi Müller présente la nouvelle organisation de Swiss Squash
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Michi Müller présente les documents pédagogiques mise à disposition sur 
Internet
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L’assemblée est close à 21h00
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